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Cognome: _______________________ Nome: _______________________ Data: ________
Individua le risposte corrette con una “X” e compila la griglia sottostante. Il test è superato con 17 risposte esatte.

1. Perché avvenga la combustione sono necessari:

1. Combustibile, inerte, comburente

2. Combustibile innesco, inerte

3. Combustibile, innesco, comburente

2. I liquidi infiammabili sono classificati: 

1. In base alla densità

2. In base alla temperatura di infiammabilità

3. In base al colore

3. Durante un incendio si possono avere difficoltà respiratorie a causa: 

1. Della riduzione del tasso di azoto nell'aria
2. Della riduzione del tasso di ossigeno nell'aria

3. Della presenza di idrogeno nell'aria
4. Con la sigla REI 120 si indica:

1. La reazione a fuoco di un elemento di finitura

2. La capacità estinguente di una sostanza

3. La resistenza a fuoco di un elemento strutturale
5. Sull'etichetta di un estintore di tipo approvato devono essere riportati i seguenti dati:

1. Soltanto il quantitativo dell'agente estinguente

2. Soltanto la pressione di stoccaggio dell'agente estinguente o del propellente

3. Il tipo di agente estinguente, le modalità di utilizzo e le avvertenze

6. Il flash over è:

1. L'istante di innesco dell'incendio

2. L'istante di estinzione dell'incendio

3. L'istante di propagazione generalizzata dell'incendio

7. Immagazzinando combustibili che sviluppano vapori più pesanti dell'aria il pericolo è maggiore:

1. In locali sotterranei

2. In locali al piano terra

3. In locali sopraelevati

8. Le vie di accesso e/o di fuga devono aprirsi preferibilmente:
1. Su anfratti
2. Su piazze o luoghi aperti
3. Su autorimesse
9. Il comportamento che tutti i dipendenti di una attività a rischio devono  seguire in caso di allarme è:

1. Mantenere la calma ed attenersi a quanto stabilito dal piano di emergenza

2. Non uscire dall'edificio fino a quando non si mette sotto controllo l'incendio

3. Non uscire dall'edificio fino a quando non arrivano i Vigili del Fuoco

10. Durante la chiamata ai servizi di soccorso si devono fornire le seguenti informazioni:

1. Soltanto il numero di feriti coinvolti

2. Soltanto il numero di dipendenti dell'azienda

3. L'indirizzo, il numero di telefono, il tipo di emergenza in corso, il reparto coinvolto, le persone coinvolte, lo stadio dell'evento e il percorso da seguire per raggiungere il luogo dell'emergenza

11. Le vie di esodo sono una misura di:
1. Protezione attiva

2. Prevenzione

3. Protezione passiva

12. Di norma la lunghezza del percorso di esodo nelle attività a rischio medio deve essere non superiore a:

1. 60 m

2. 30 m

3. 45 m

13. Durante l'uso di un estintore è preferibile indirizzare l'agente estinguente:

1. Sempre nello stesso punto

2. Muovendo l'estintore a ventaglio

3. Muovendo l'estintore dall'alto verso il basso

14. La resistenza a fuoco di una struttura si esprime in:

1. minuti

2. calorie

3. °C

15. L'impianto di rilevazione automatica ha lo scopo di:

1. Controllare le varie fasi dell'incendio

2. Prevenire l'incendio

3. Rivelare precocemente l'incendio

16. Gli idranti esterni sono di colore:
1. Rosso

2. Scelto dalla ditta fornitrice

3. Scelto dal datore di lavoro

17. La sabbia è una sostanza la cui principale azione estinguente è:

1. Il raffreddamento

2. Il soffocamento

3. L'azione chimica

18. L'autonomia di un impianto di illuminazione di emergenza deve essere non inferiore a:

1. 24 ore

2. 10 min

3. 1 - 2 ore

19. Gli elementi che caratterizzano la resistenza a fuoco di una porta tagliafuoco sono:

1. Stabilità, tenuta, isolamento termico

2. Stabilità, spessore, isolamento termico

3. Stabilità, spessore, reazione al fuoco

20. Le uscite di sicurezza dei locali devono avere ampiezza multipla di moduli da:

1. 45 cm

2. 60 cm

3. 50 cm

21. Le tubazioni dell'impianto idrico antincendio sono colorate:

1. In rosso

2. In verde

3. In bianco

22. Per diminuire il pericolo d'incendio in un locale adibito allo stoccaggio di liquidi infiammabili si può:

1. Aumentare la temperatura del locale

2. Dotare il locale di aperture di ventilazione naturale

3. Aumentare la pressione dell'aria nel locale

23. La mortalità per incendio nella maggioranza dei casi è da attribuire: 

1. Alla inalazione dei gas di combustione

2. Alle ustioni

3. Al crollo degli edifici

24. L'ossido di carbonio (CO) ha le seguenti caratteristiche:
1. Colore bianco e odore di mandorle amare

2. Irritante per le vie respiratorie

3. Incolore ed inodore
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Firma Leggibile del partecipante al corso

_____________________________
________________________________________________________________________________
PARTE RISERVATA AL DIRIGENTE SCOLASTICO
Numero di risposte corrette: ____ / 24
Firma del Dirigente Scolastico
_________________________
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